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微分法と積分法 8 定積分 
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 ( ) 21 =-f より， 2=+- cba  ・・・① 

 ( ) baxxf +=¢ 2 および ( ) 00 =¢f より， 0=b  ・・・② 

 ( ) cbacxxbxadxxf ++=úû
ù

êë
é ++=ò 2323

1

0

231

0
および条件より， 2

23
-=++ cba

 ・・・③ 

 ①～③の連立方程式を解くことにより， 4,0,6 -=== cba  

477 

(1) 

 ( ) cbxaxxf ++= 2 （ 0¹a ）とおくと， 
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2=b  ・・・③ 
 ①～③の連立方程式を解くことにより， 1,2,3 -=== cba  

 よって， ( ) 123 2 -+= xxxf  

(2) 

 ( ) cbxaxxf ++= 2 （ 0¹a ）とおくと， 
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 ①～③の連立方程式を解くことにより， 3,
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 よって， ( ) 3
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15 2 +-= xxxf  
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 ( ) qpxxg += （ pは 0 でない任意の実数， qは任意の実数）とおくと， 
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pは 0 でない任意の実数， qは任意の実数だから， 

0
2
1

34
=++

ba
 ・・・① 

01
23

=++
ba

 ・・・② 

①，②の連立方程式を解くことにより， 6,6 -== ba  

479 

 ( ) dcxbxaxxP +++= 23 （ 0¹a ） 

 ( ) utxsxxQ ++= 2 （ uts ,, は任意の実数）とおくと， 
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 これと［1］より， 0
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 また，［2］より， 1=+++ dcba  ・・・④ 

 ①～④の連立方程式を解くことにより， 0,
2
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2
5
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2
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(1) 

 ( ) adttf =ò
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0
とすると， ( ) axxf +=  

よって， ( )xf は 
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とも表せる。 

 したがって， axax +=++ 3
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 ここで， ( ) adttf =ò
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1
とすると， ( ) axxf -= 4  
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 とも表せる。 

したがって， 16244 -+=- axax は xについての恒等式である。 
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 ここで， ( ) adttf =ò
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0
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0
とすると， ( ) baxxxf 22 +-=  
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 とも表せる。 

 したがって， ÷
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 ここで， ( ) adttf =ò
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0
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 とも表せる。 
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 よって， ( ) aaaf
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1 2 +-= であり，

3
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=a で最大値
9
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をとる。 
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 ( ) cbxaxxf ++= 2 とすると， ( ) ( ) 11,00 == ff より， 1,0 =++= cbac だから， 
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 したがって， 
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 よって，
2
5

=a のとき ( ){ }ò
1

0

2 dxxf は最小となる。 

ゆえに， ( ) xxxf
2
3

2
5 2 -=  
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( ) ( ) 123 2

0
++=+ ò xxdttgxf

x
より， ( ) ( ) 102030 20

0
+×+×=+ ò dttgf  ( ) 10 =\ f  ・・・① 

また， ( ) ( ) ( )123 2

0
++=

þ
ý
ü

î
í
ì + ò xx

dx
ddttgxf

dx
d x

より， ( ) ( ) 26 +=+ xxgxf
dx
d

 ・・・② 

 条件より， ( ) ( ) 24xxgxf
dx
d

+=  ・・・③ 

解法 1 

 ②，③より， ( ) 132 2 ++= xxxf
dx
d  

 よって， ( ) ( ) Cxxxdxxxxf +++=++= ò 232

2
3

3
2132 （Cは積分定数） 

 これと①より， 1=C  

 ゆえに， ( ) 1
2
3

3
2 23 +++= xxxxf  
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解法 2 

 ②，③より， ( ) 132 2 ++-= xxxg  

 よって， 
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 より， 

増減表は次のようになる。 
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 より， 
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増減表は次のようになる。 
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 より， 

 増減表は次のようになる。 
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 ゆえに， 
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21

0

1

0

21

0

2 ³
þ
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î
í
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等号が成り立つのは ba = のとき 


